
Конспект

совместной деятельности детей и родителей

КВН «Мой город родной»

Группа: старшая воспитатель МБДОУ

 «Детский сад №3 «Светлячок» Серегина А.С.

Цель: Развитие эмоционально-ценностного и познавательного интереса к родному городу и краю.

Программное содержание:

1.Обобщить, закрепить и расширить знания детей  о родном крае,  его достопримечательностях. 

2. Развивать связную речь детей, память, внимание, логическое мышление.

3. Воспитывать чувство любви и гордости за родной город. 

4. Вызывать чувство радости от участия в мероприятии родителей.

Предварительная работа: 

Рассматривание фотографий альбома «Мой город». Беседа о том, как дети совместно с родителями проводят выходные дни. Заучивание стихов о Родине, крае. Составление книжек-самоделок о родном крае («Профессии нашего города», «Природа края», «Животные края» и др.). Рисование на тему «Мой любимый город».

Домашнее задание участникам – придумать стихотворение о родном городе.

Оборудование и материалы: мультимедийная аппаратура, аудиозаписи голосов птиц, слайды с изображениями птиц, улиц и памятников города, карточки для жеребьевки, два экземпляра кроссворда и ручки для команд, два обруча, цветной платок, два альбомных листа, цветные мелки, листы и ручки для членов жюри,

карточки с названиями животных, табло, флажки для команд, медали.

Правила:

1. Команды ведут себя тихо, нельзя отвечать за команду, которой задан вопрос. 
2. Команды выполняют задания поочередно, если иное не предусмотрено в правилах конкретного конкурса (тогда отвечает та команда, которая первой подняла флажок).

3. Командам отводится время для обсуждения ответа. Отвечает ребенок, который изъявил желание, или выбранный взрослым внутри команды.

4. Взрослым разрешается задавать детям наводящие вопросы, которые способствуют нахождению ими ответа. Прямое подсказывание недопустимо.

5. За нарушение дисциплины членами команды жюри имеет право снимать 1 балл.

Ход проведения:
Ведущий:

- Здравствуйте! 

Вряд ли можно где найти
Краше Рыбновской земли,
Ситцем вытканной березовым.
Здесь есенинская грусть,
Здесь в бескрайней шири Русь
Разлилась зарею розовой.                                                                                                

   - Наша встреча сегодня посвящена родному городу. Как вы думаете, какому? Правильно, этот город – Рыбное. Для каждого из нас Рыбное – наша малая Родина. Мы любим его, радуемся его процветанию, гордимся выдающимися земляками. Радуют глаз живописные пейзажи нашей области, широко разнообразие животного и растительного мира нашего края.
   - Сегодня мы предлагаем вам узнать, как хорошо вы знаете свой город, его историю, природу, достопримечательности. Предлагаю всем участникам взять по одной цветной фишке и занять места за соответствующим столом. Место за средним столом займет жюри.

Представление  членов жюри. Команды выбирают себе названия и сообщают их жюри и ведущему.
Первый тур «Здания и памятники нашего города»

Первый конкурс – «Разминка».

Предлагаются фотографии и вопросы о  городе Рыбное. Право ответа получает команда, которая первой поднимет флажок. Здания и памятники угадывают дети, на вопросы отвечают взрослые. Жюри фиксирует количество верных ответов. Команда, набравшая большее количество верных ответов, получает 2 балла; другая команда – 1 балл. 

Вопросы: 

1. Близ какой реки на территории Рыбновской земли в 1378 году состоялась битва русских войск с татаро-монголами? (р. Вожа).

2. В каком году в Рыбном была открыта первая церковно-приходская школа?(1870 г.)

3. Один из древнейших монастырей в Рязанской епархии. (Свято-Иоанно-Богословский мужской монастырь, с. Пощупово)

4. Какой музей находится в селе Пощупово? (Выставка-музей  Пощуповской игрушки , семьи Ивановых)

5. Родное село великого русского поэта С. А. Есенина. (с. Константиново)

6. В каком году основан Рыбновский район? (1929 г.)

7. Какой уникальный не только в нашей стране, но и в мире институт находится на территории Рыбновского района в пос. Дивово? (Всероссийский научно-исследовательский институт коневодства) 

8. Герой Социалистического труда, легендарная женщина-трактористка, создавшая и возглавившая в годы Великой Отечественной войны женскую тракторную бригаду. (Д.М. Гармаш)

Второй конкурс – «Отгадай по части». 

На экране появятся несколько квадратов, под которыми находится фотография. Отвечает ребенок. Команда может снять только один квадрат. Если после этого фотография не угадана, то право ответа получает вторая команда. В этом конкурсе команда может получить максимум 2 балла. Отгадывают два здания (Городская детская библиотека и городская поликлиника).

Третий конкурс – «Кто назовет больше улиц города». 

Команды по очереди называют названия улиц города. Разыгрывается 1 балл.

Улицы: Большая, Веселая, Заготовительная, Новая, Почтовая, Тепловозная, пл. Ленина, Советская, Медицинская, Железнодорожная, Вокзальная, Школьная, Калинина, Мира, Базарная, Театральная, Электротяговая, Фрунзе, Юбилейная, Прогресса, Подгорная, Культуры, Путейская, Заводская, Рябиновая, Кооперативная, Мичурина, Урожайная, Октябрьская, Некрасова, Локомотивная, Дзержинского, Заречная, Пушкинская, Рязанская, Тургенева, Садовая, Островского, Дубинина, Знаменская, Международная, Макаренко, Советской армии, Ямская, Транспортная, Весенняя, Павлова, Есенина, Чехова, Калинина, Маяковского, Кузнецкая и др.
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Четвертый конкурс – «Вспомни герб». 

Командам предлагается вспомнить и нарисовать цветными мелками герб города. Оценивается правильность рисунка, эмоциональность и полнота словесного описания. Отвечают дети, на обсуждение и подготовку отводится 5 минут. Результат – максимум 2 балла.
Герб города Рыбное представляет собой скошенный (разделенный по диагонали) зеленый и лазоревый (синий, голубой) геральдический щит, в котором помещена продольно рассеченная серебряная, зеленая и серебряная перевязь (широкая диагональная полоса), символизирующая железную дорогу (две серебряные полосы) и говорящая о том, что город Рыбное является крупным железнодорожным узлом. Над перевязью в зеленом поле изображены три золотые пчелы, параллельно перевязи, символизирующие трудолюбие жителей города и напоминающие о находящемся здесь Всероссийском институте пчеловодства. Под перевязью в лазоревом поле изображена серебряная рыба (белорыбица) с поднятым хвостом, говорящая об имени города. Зелень - символ надежды, радости, изобилия. Лазурь - символ красоты, мягкости и величия. В левом верхнем углу полного герба - золотая вольная часть; герб может воспроизводиться и без нее. 
Жюри подводит итоги первого тура. Дети читают стихотворение: «Лучше нет нигде родного края!» Командам сообщается результат первого тура. Результат отражается на табло.
Второй тур «Птицы нашего края»

Пятый конкурс – «Отгадай птицу». 

Командам предлагаются фотографии птиц. На листах команды записывают ответы. Потом команды оглашают свои ответы, жюри фиксирует количество верных. Результат – максимум 2 балла.

Шестой конкурс – «Сортировка». 

Предложенных в предыдущем конкурсе птиц нужно разделить две группы: зимующие и перелетные. Результат – максимум 2 балла.

Седьмой конкурс – «Узнай птицу по голосу».

Право ответа получает команда, которая первой поднимет флажок. Отвечает ребенок. Жюри фиксирует количество верных ответов. Команда, набравшая большее количество верных ответов, получает 2 балла; другая команда – 0 или 1 балл. (кукушка, соловей, дятел, дрозд, тетерев)

Восьмой конкурс – «Полет птиц». 
На полу лежат два обруча. Командам предлагается занять места в обручах – каждая команда в своем. На слова «Утро наступило», дети «превращаются» в птиц: машут крыльями, летают вперемежку по залу. На слова «Ночь пришла», занимают места в своем обруче. Побеждает команда, участники которой первыми вернутся на место. Игра повторяется два раза.

За участие в конкурсе команды получают по 1 баллу.

Во время конкурса жюри подводит итоги второго тура и подсчитывает общий результат. Результат отражается на табло.
Третий тур «Животные нашего края»

Девятый конкурс – «Узнай по описанию». 

Нужно правильно ответить на вопросы.

Жюри фиксирует количество верных ответов. Команда, набравшая большее количество верных ответов, получает 2 балла; другая команда – 0 или 1 балл.

Вопросы:

1.Самое крупное наземное млекопитающее Европы. Мощный зверь с большой головой и короткими ногами. Самцы крупнее самок. Рога короткие и толстые, имеются у обоих полов. Окраска зимой темно-бурая, летом несколько светлее и рыжее. Длина тела достигает 350 см, высота в холке - до 200 см, масса - до 1000 кг, реже более. Несмотря на свой большой рост, он способен быстро передвигаться, прыгать галопом и перескакивать препятствия высотой до 2 м.  Занесен в Красную книгу. Сохранился в Окском заповеднике. (Зубр)
2.Наиболее крупный представитель этого вида обитает в Рязанской области. Туловище относительно короткое, ноги длинные. Голова сильно вытянута, горбоносая. Шея короткая, толстая. У самцов тяжелые, лопатообразные, с отростками по краям рога. Окраска одноцветная темно-бурая, ноги светлые. Длина тела достигает 300 см, высота в холке - до 235 см, масса - до 570 кг. (Лось)

3. Животное, обитающее в Рязанской области. Размеры крупные. Тело плотное, мощное. Ноги и шея короткие. Голова спереди приострена. Хвост короткий, лохматый. Челюсти развиты хорошо. Уши небольшие, закругленные. Лапы сильные, с длинными когтями. Мех грубый, волос щетиновидный. Спина и бока буровато-серые. Низ черно-бурый или черный. Вдоль хребта проходит темно-бурая полоса. На белесой голове через ухо и глаз также проходит черная или черно-бурая полоса. Хвост белесый. Длина тела достигает 90 см, хвоста - 20 см, масса - до 15 кг и более. К зиме сильно жиреет. (Барсук)

4. Небольшой зверек овальной формы и мощного сложения. Мех короткий, мягкий, густой, бархатистый, однообразно черного, темно-серого и очень редко серебристо-серого, бурого, молочно-белого и пегого цветов. Голова уплощена, на конце вытянута в хоботок. Хвост короткий. Передние конечности короткие, мощные, с широкими вывернутыми наружу "ладонями", приспособленными для рытья нор. Пальцы вооружены утолщенными когтями. Задние конечности слабые. Глаза редуцированы. Наружных ушных раковин нет. Зубы в количестве 44 слабо дифференцированы. Имеет острый слух, хорошее обоняние и осязание. Длина тела достигает 16 см, хвоста - 4 см. Масса до 100 г. Обитает на закустаренных лугах, опушках, в лесах разного типа, огородах, садах и парках. Убежищем служат норы, сооружаемые на глубине 2-5 см и хорошо заметные, так как верхний слой почвы кротом приподнимается и образуется земляной валик - верхний свод норы. Такие поверхностные ходы зверек роет очень быстро, до 8-10 м за ночь. (Крот)

Десятый конкурс - «Покажи животное». 

Команды берут по две карточки с названиями животных. Команды по очереди показывают без слов животное. Если команда-соперник его угадывает, то команде, которая показывала животное, засчитывается 1 балл. В этом конкурсе каждая команда может набрать максимум 2 балла.

Жюри подводит итоги третьего тура и подсчитывает общий результат. Результат отражается на табло.
Четвертый тур «Любите ли вы наш город?»

Творческий конкурс. (домашнее задание) 

Жюри оценивает оригинальность подготовленных работ, творческое оформление. Каждая работа оценивается в 1 или 2 балла; количество баллов каждой команды зависит от количества и качества предоставленных работ.

Пока жюри оценивает творческий конкурс и подводит итоги всей игры, взрослые участники команд отгадывают кроссворд, а дети играют в русскую народную игру «Горелки».

  - Теперь проверим, все ли справились с кроссвордом. 

Молодцы! Слово предоставляется жюри.

Жюри подводит итоги игры, определяет победителей.

- На память о сегодняшней игре мы вручаем каждому участнику медаль и календарь с изображением нашего города.

- Спасибо за участие в нашем мероприятии. Надеемся, что встреча была интересной и полезной. Наш город Рыбное дорог каждому из нас. Пусть любовь к нему не угасает в ваших сердцах и в сердцах ваших детей.

Всего вам доброго! До новых встреч!

Приложение 

Вопросы.

По горизонтали:
1. Всероссийский научно-исследовательский институт на территории Рыбновского района в пос. Дивово? (конезавод)

2. Название нашего района. (Рыбновский)

3. Первый магазин в центре города. (Универмаг)

4. Научно-исследовательское здание в городе. (Институт)

5. Главное здание города. (Администрация)

6. Мэр города. (Панфилов)

7. Имя отца известного поэта- нашего земляка. (Александр)

8. Улица, на которой расположен ВНИИ Пчеловодства. (Почтовая)

9. Здание – хранитель книг. (Библиотека)

10. Центральная площадь. (Ленина)

11. Здание, в котором дети получают начальное образование. (Школа)

12. Река на территории Рыбновской земли, знаменитая сражением русских войск с татаро-монголами? (р. Вожа)

13. Село, на территории которого находится святой исцеляющий источник. (Пощупово)

По вертикали:

14. Село с домом-музеем Есенина. (Константиново)
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